
INSTITUTO FEDERAL DE EDUCAÇÃO, CIÊNCIA E TECNOLOGIA DO CEARÁ

ATA DE REUNIÃO
ATA DA 128ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLÉGIO DE DIRIGENTES 

Data: 06 de junho de 2025; Horário:10h10min; Local: Reunião presencial no
campus Cratéus.
Convocação e Presidência: Reitor Sr. José Wally Mendonça;
Conselheiros (as) Presentes (as): Ana Claúdia Uchôa, Cristiane Borges, Marcel
Ribeiro, Teresa Helena Gomes, Adriana Guimarães, Alex Jussileno, Alexandre César
Praxedes, Antônio Augusto Teixeira, Antony Gleydson Lima, Breno Anderson
Ursulino, Carmen Laênia Almeida, Canuto Diógenes, Clemilton da Silva, Diná
Santana, Francisca Lúcia Aguiar, Francisco Evandro de Melo, Francisco Heber da
Silva, Francisco Valmir Soares, Glaucilene Lima, José Alves Neto, Manoel Paiva, Maria
Madalena da Silva, Maria Michele Colaço, Mário Rebouças, Mário Wedney de Lima,
Nustenil Segundo, Roger Almeida, Rossana Barros, Rubens Galdino, Samuel Lázaro,
Wilton Bezerra.
Justificativas de ausência: O Sr. Robson Siqueira justificou sua ausência devido a
um evento que ocorria simultaneamente em seu campus.
Apreciação das Atas: Dando continuidade à reunião, o presidente apresentou as
minutas das atas das reuniões 122ª, 123ª, 124ª e 125ª, que foram aprovadas sem
alterações.
O presidente saudou a todos e deu início à reunião. A palavra foi passada ao Prof.
Diego Ximenes, que deu as boas-vindas e mencionou a feira da agricultura familiar
que está ocorrendo no município. Em seguida, o Sr. Valdenio relatou a história do
IFCE e da feira, destacando as parcerias desenvolvidas ao longo dos anos e a
importância da formalização de laboratórios de economia solidária para os
agricultores. Ele ressaltou que esse fortalecimento em rede é fundamental para que
feiras como essa se expandam para outros municípios do estado. Por fim, agradeceu
o apoio da Pró-reitoria de Extensão e do campus Crateús. Em seguida, o Prof. Wally
agradeceu o trabalho do Prof. Aglodualdo durante sua gestão como diretor do
campus Crateús, ressaltando o seu legado na instituição. Os presentes então
homenagearam o ex-diretor.
Informes da Presidência: Em seus informes, o presidente discutiu a situação
orçamentária do IFCE e agradeceu os esforços dos diretores na busca por emendas
parlamentares. Ele também expressou sua intenção de participar de todas as
colações de grau que sua agenda permitir. O pró-reitor de Gestão de Pessoas
informou que o próximo Coldir, a ser realizado na reitoria no final do mês, incluirá
um treinamento sobre diversidade de gênero.

1. Aniversários dos Campi: O presidente abordou a celebração de aniversários
dos campi. Ele convidou os diretores dos campi de Cedro, Juazeiro do Norte e
Iguatu, que apresentaram suas programações e convidaram a todos para os
eventos. Foi definido que os campi devem enviar as datas de aniversário à
Reitoria. O presidente também mencionou a placa "Eu amo IFCE", informando
que os campi interessados podem solicitá-la à reitoria.

2. Intérpretes de Libras: O pró-reitor de Gestão de Pessoas, Sr. Marcel, discutiu
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o contrato de intérpretes, o limite de vagas e a situação orçamentária. Ele
destacou a necessidade de criar uma comissão para analisar e estudar o
contrato. A pró-reitora de Extensão mencionou que as alterações necessárias
para o contrato devem ser previstas pela comissão que analisa o orçamento. O
pró-reitor de Gestão de Pessoas informou sobre um processo em tramitação
para que essa despesa seja paga por meio de despesas de pessoal, em vez de
assistência estudantil, ressaltando que o processo ainda está em andamento.
Após a discussão, o colegiado aprovou o seguinte encaminhamento: a
criação da comissão, composta por: Adriana Guimarães Costa, Diná Santana de
Sousa, Francisca Lúcia Sousa de Aguiar, Francisco Valmir Dias Soares Junior,
Rossana Barros Silveira, Manoel Paiva de Araújo Neto, Alex Jussileno Viana
Bezerra, Reuber Saraiva de Santiago, Marcel Ribeiro Mendonça, Cristiane
Borges Braga, Ana Cláudia Uchôa Araújo e Joélia Marques de Carvalho. O pró-
reitor também falou sobre códigos de vagas, a necessidade de regulamentação
de alguns cargos e a previsão de liberação de cargos em vacância.

3. Encontro de Servidores e Jogos de Alunos: A pró-reitora de Ensino, Sra.
Cristiane, apresentou possíveis datas para o Encontro de Servidores. O
colegiado discutiu o tema e definiu a data de 06 a 08 de novembro de 2025.
Ela também informou as datas dos jogos dos alunos:

Jogos no campus Fortaleza: 16 a 19 de setembro.
Jogos do Nordeste: 29 de setembro a 04 de outubro, no Maranhão.
Jogos Nacionais: 24 a 29 de novembro, em Natal.

4. Informes Orçamentários: O representante da Pró-reitoria de Administração
falou sobre o decreto 12.477 e seus desdobramentos, mencionando as ações
20RL e 2994. Ele explicou sobre os reforços de empenho e as limitações
impostas pelo governo para controle de receitas e despesas. O colegiado tirou
dúvidas e discutiu o assunto.

5. Cessões e Requisições: O presidente abordou os diversos pedidos de cessão
e requisição de servidores e o documento que está sendo elaborado sobre o
tema. O colegiado discutiu o assunto.

Informes do colegiado: 

1. A Sra. Teresa falou sobre o projeto desenvolvido em parceria com uma
instituição da Escócia, a Arinter e os Núcleos de Gênero e Diversidade
(NUGEDs). Essa parceria garantirá um orçamento para os núcleos enquanto o
projeto estiver em vigor. Ela também informou que, para o Encontro do NUGED,
haverá ajuda de custo para discentes, mas os servidores precisarão solicitar
diárias.

2. O Sr. Alves Neto anunciou a aprovação do mestrado Profletras, que será
ofertado no campus Tauá.

3. A Sra. Rossana mencionou a parceria do IFCE com a Universidade da Geórgia e
incentivou os campi a pensarem em projetos em diversas áreas. Ela se colocou
à disposição para fornecer mais informações aos campi interessados.

Encerramento: Havendo nada mais a tratar, o presidente agradeceu a colaboração
de todos e encerrou a reunião às 14h:40min. Para constar, eu, Emanuelle Andrezza
Vidal dos Santos, secretariando os trabalhos, lavrei esta ata, que, depois de
aprovada, será assinada por mim e pelo presidente.
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Emanuelle Andrezza Vidal dos Santos
Secretária dos Conselhos
 
 
José Wally Mendonça Menezes
Presidente do COLDIR

Documento assinado eletronicamente por Emanuelle Andrezza Vidal dos
Santos, Secretária dos Conselhos Superiores, em 08/08/2025, às 14:39, com
fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por Jose Wally Mendonca Menezes,
Presidente do Colégio de Dirigentes, em 11/08/2025, às 08:59, com
fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.

A autenticidade do documento pode ser conferida no site
https://sei.ifce.edu.br/sei/controlador_externo.php?
acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0 informando o código
verificador 7482491 e o código CRC 22EA77BF.
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